

**В очередной раз при-  
дя в Национальную  
библиотеку Чувашии, я  
стала свидетелем под-  
готовки праздника, по-  
священного 95-летию  
Виктора Ходяшева. За-  
ведующая музыкально-  
нотным сектором Вера  
Архипова занималась  
составлением сценария  
концерта в музыкаль-  
ном : гостию «Мерчен». Праздник с участием народного артиста России и Чувашии Петра Заломнова, других чувашских артистов обещал быть интересным.**

Десять лет назад в Национальной библиотеке Чувашии была организована художественная галерея «Серебряный век» – это постоянно действующий салон, многочисленные вернисажи, встречи с художниками, фотографами, скульпторами, мастерами прикладного искусства. За эти годы галерея приобрела популярность.

У инициативного творческого сотрудника музыкально-нотного сектора Веры Архиповой появилась идея – создать в библиотеке музыкальную гостиную, и она активно принялась за это интересное дело. И вот 30 марта этого года в Национальной библиотеке Чувашии состоялось торжественное открытие музыкальной гостиной «Мерчен», что в переводе с чувашского значит «жемчужина». На вечере было немало деятелей науки, культуры, искусства, специалистов Чувашского республиканского дома народного творчества, преподавателей и студентов. Прошла мультимедийная презентация «Музыка пришла в библиотеку». На празднике любителей музыки «Весна

# МУЗЫКА ПРИШЛА В БИБЛИОТЕКУ



романса» прозвучали популярные романсы отечественных и зарубежных композиторов, произведения чувашских авторов в исполнении хора и солистов Чувашской государственной академической симфонической капеллы. Возглавляет работу гостиной известный музыкoved, заслуженный деятель искусств, преподаватель и главный методист Чебоксарского музыкального колледжа им. Ф. Павлова Светлана Макарова. По ее словам, искусство рождает духовный потенциал общества, нации, и это не только общение, но и образование, просвещение, формирование новых талантов, рождение новых имен.

Музыкальная гостиная – это приобщение к высокой музыкальной культуре с использованием стихов, песен, рисунков – всего того, что объединяет людей самых разных профессий, возраста, различных пристрастий, увлеченных искусством вокала. Приглашаются хорошие коллективы, ансамбли, их вдохновенная работа позволяет слушателю-зрителю более пол-

но соприкоснуться с удивительной страной – искусством.

В рамках X Межрегионального фестиваля национальной книги «Через книгу – к согласию народов» в музыкальной гостиной библиотеки состоялась презентация научных изданий Чувашского государственного института гуманитарных наук. На вечере прозвучали фольклорные произведения, чувашские народные песни в исполнении Чувашского государственного академического ансамбля песни и танца, а также студентов фольклорного отделения Чебоксарского музыкального училища им. Ф. Павлова.

В конце апреля прошлого года в библиотеке состоялся концерт-беседа «О чем рассказывает музыка», велся доверительный рассказ о различных музыкальных стилях, формах, о жизни и творчестве композиторов, звучала живая музыка в исполнении лучших творческих коллективов Чебоксарской детской школы искусств № 2 – это ансамбль скрипачей «Концертино», гитаристов «Фортес», трио «Музыкальный момент». А «Песни на-

ших побед» – это музыкальный вечер, где преподаватели и учащиеся Чебоксарской детской музыкальной школы № 2 им. В. Воробьева исполняли инструментальные произведения и песни военных лет. «Песнь моя, Чувашия» – фольклорный вечер под таким названием прошел в музыкальной гостиной в апреле. Горожане попали в удивительный и волшебный мир чувашской музыки, где звучали песни и романсы В. Ходяшева, О. Агаковой, Т. Фандеева, А. Петрова. На вечере современной музыки «Новое тысячелетие» выступил ансамбль «Dance-Rock-капелла» под управлением А. Аринина, звучали старины чувашские песни в современной обработке. И конечно, слушателям привился по душе вечер романического джаза и блюза «Музыкальный калейдоскоп» с участием джаз-квартета Чебоксарской детской музыкальной школы № 1 им. С. Максимова, где прозвучали популярные джазовые композиции и произведения в стиле блюз русских и зарубежных композиторов. «Мы встречаем праздник детства» – так назывался праздничный концерт, посвященный Международному

дню защиты детей, где приняли участие юные артисты школы искусств № 2. В середине сентября в музыкальной гостиной состоялся творческий вечер, посвященный 120-летию со дня рождения одного из выдающихся деятелей чувашской культуры и искусства Ф. Павлова, мультимедийная презентация его творчества «Певец народа». «Золотая осень жизни» собрала в зале библиотеки немало пожилых людей, а Международному дню матери были посвящены композиции – «Дорогой и единственной посвящается» и «Семейные посиделки» с участием фольклорного ансамбля «Светлица» под руководством Ольги Корсаковой. Елена Фомичева провела мастер-класс «Славянские куклы обереги», вернув слушателей к истокам народной культуры, и повеяло теплом живой души, и ощущалось единение с нашими предками.

Последний месяц ушедшего года в библиотеке тоже был насыщен интересными музыкально-поэтическими встречами. Это праздник «Гордимся именем твоим», посвященный 95-летию чувашского композитора Виктора Ходяшева, вечер в честь двух известных мастеров



музыкального искусства Федора Павлова и Степана Максимова «Мир, эпоха, имена», а также презентация нотного издания – сборника песен на слова народного писателя Чувашии Михаила Юхмы, музыка Марины Ильиной, на вечере звучали песни в исполнении ансамбля «Новые чувашские сударушки».

Литературно-поэтические и музыкальные встречи, презентации, обмен творчеством в музыкальной гостиной «Мерчен» дают возможность окунуться в мир искусства. Здесь объединяется музыка, поэзия и живопись, а это содействует эстетическому воспитанию, развитию музыкально-творческой культуры, привлечению к этому благому делу творческих людей, особенно молодежи. Вдохновитель, организатор и радушная хозяйка – Вера Архипова. Вечера, уже проведенные в библиотеке, оставили приятные впечатления и запомнились любителям прекрасного, и в дальнейшем они обещают быть интересными, насыщенными и запоминающимися, богатыми премьерами и открытиями в области литературы и искусства.

**Людмила КУТЬИНА**